



Ž I V O T v Podolí

ČÍSLO 3/2005

datum vydání 2. 7. 2005

Podolí odemklo novou studánku kovaným klíčem za zpěvu dětí

„Kovaným klíčem tě studánko otvíráme a jedno velké přání máme, ať je tvůj pramen stále silný a brigádníci stejně pilní, abychom i příští rok, vyčistili ten tvůj tok.“

Po úvodním slově Ivany Podškubkové se během příjemného, slunečného odpoledne představily s krásným pásmem dětí z místní mateřské školy pod vedením paní Svatavy Blahové a na ně navázala starší děvčata, která secvičila

s paní Dagmar Doleželovou tance a písně o vodě. Studánku pak symbolicky odemkl Pavel Podškubka se synem Pavlíkem. Klíč pro tuto příležitost vytvořil podolský umělecký kovář Víťa Boběfk. Pohodové slunečné odpoledne pak pokračovalo volnou zábavou a opékáním špekáčků.

Více fotografií na internetových stránkách obce Podolí.



Vítání občánků

V sobotu 14. 5. 2005 přivítaly členky společenské komise další děti jako nové občánky Podolí. Pozvání přijali rodiče Běbert s dcerou Kristinou, rodiče Havránkovi s dcerou Kristýnou, rodiče Jančovi se synem Ondřejem, rodiče Richtrovi se synem Jiřím a rodiče Joškovi se syny Jaroslavem a Josefem.



Nohejbal s Popovicemi a Hradčovjankou

Turnaj v nohejbalu mezi zastupiteli obcí Podolí a Popovice, posílené o další občany a dechovou hudbu Hradčovjanka, se uskuteční v den státního svátku 5. července 2005 od 16.00 hodin v Popovicích za kulturním domem. Občerstvení bude pro hráče i diváky zajištěno. Všichni jsou k účasti srdečně zváni.

Klub dobré pohody na cestách

V sobotu 25.6. jsme navštívili kulturní památky v Nivnici, Vlčnově, Hluku, dále Muzeum keramiky v Tupesích, Archeoskanzen na Modré a Baziliku na Velehradě. Svou návštěvou jsme potěšili obyvatele Domovu důchodců v Nivnici, Vlčnově a moc se nám líbil dům pro seniory v Kunovicích.

Zpráva z 24. zasedání zastupitelstva obce

Zasedání se uskutečnilo 20. 6. 2005 v budově obecního úřadu v Podolí, zúčastnilo se 8 členů zastupitelstva obce.

Zastupitelstvo obce schválilo:

- změnu finančního rozpočtu obce Podolí č.1 na rok 2005. Soupis jednotlivých změn tvoří přílohu č. 1 tohoto usnesení,

- prominutí místních poplatků za svoz, shromažďování a likvidaci domovních odpadů za rok 2004 občanům, kteří v Podolí vlastní více než jeden dům k bydlení a mají proto povinnost platit předmětný poplatek za tento dům stejně, jako by byl krátkodobě využíván k rekreačnímu pobytu,

- finanční příspěvek ve výši 6 000,- Kč na individuální dopravu pro pana Jana Kolíška, Podolí čp. 14, který je osobou zvlášť těžce tělesně postiženou,

- finanční příspěvek ve výši 10 000,- Kč panu Antonínu Křivákovi, Podolí čp. 94 k částečnému pokrytí nákladů spojených s aktivní účastí na mistrovství Evropy ve střelbě z pušky, které se uskutečnilo 31. 7. 2005 až 7. 8. 2005 v německém městě Pforzheim,

- prodej pozemku parc. č. 4002/244, výměra 261 m², odděleného geometrickým plánem číslo 253-86/2004 z původního pozemku parcelního čísla 3235, k.ú. Podolí nad Olšavou, lokalita Veliké. Kupujícími jsou společně pan František Kovář, Hluk, Slováká 1248 a pan Martin Kovář, Vlčnov 1085. Cena byla stanovena dohodou ve výši 80,- Kč/m², to je celkem 20 880,- Kč,

- prodej pozemků parc.č. 3161/12, výměra 288 m² a parc.č. 4002/215, výměra 17 m², oba k.ú. Podolí nad Olšavou, lokalita Veliké. Kupujícím je firma Best, spol. s r.o., Bojkovice. Cena byla stanovena dohodou ve výši 80,- Kč/m², to je celkem 24 400,- Kč,

- uzavření smlouvy s firmou MIPL, spol. s r.o., Uherský Brod na právo volného průjezdu a přechodu přes pozemky parc.č. 3123/29, 3123/30, 3123/31, 5123/26, 5123/1, k.ú. Popovice. Toto právo bude v rozsahu nezbytně nutném pro nejkratší možný způsob příjezdu a příchodu na pozemek parc.č. 3206/1, k.ú. Podolí nad Olšavou a bude zřízeno jako právo věcné, které bude zapsáno v evidenci nemovitostí Katastrálního úřadu v Uherském Hradišti,

- pronájem části pozemku parc.č. 3233/6, k.ú. Podolí nad Olšavou, výměra 100 m², nacházejícího se u rodinného domu čp. 109. Nájemcem je pan František Ryška, Staré Město, Luční čtvrť čp. 2049. Doba pronájmu je 1 kalendářní rok, cena pronájmu je 100,- Kč za uvedenou dobu,

- finanční příspěvek na činnost fotbalového oddílu Tělovýchovné Jednoty Podolí na rok 2005 v celkové výši 20 000,- Kč. Použití tohoto příspěvku je věcně vázáno následovně: 12 000,- Kč na dopravu na soutěžní zápasy, 4 000,- Kč na úhradu rozhodčích soutěžních zápasů, 4 000,- Kč na nákup sportovního vybavení. Finanční příspěvek bude poskytnut proti dokladům o provedených platbách,

- finanční příspěvek ve výši 7 000,- Kč folklornímu souboru Handrláček z Kunovic

k částečnému pokrytí nákladů spojených s vystoupením souboru na Sicílii. Protihodnotou bylo nabídnuto vystoupení tohoto souboru v Podolí a vystoupení cimbálové muziky.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:

- současný stav ve vykupování pozemků pro výstavbu protipovodňové a protierozní hrázky nad ulicí Záhumní. Vykoupena je asi polovina pozemků, předběžně je dohodnut výkup velké většiny dalších pozemků. S výkupem ale nesouhlasí někteří občané Podolí,

- žádost pana Františka Crly Podolí čp. 152 o vybudování protipovodňových a protierozních opatření nad ulicí Sklepníčky,

- získání finanční dotace z rozpočtu Zlínského kraje z Programu obnovy venkova ve výši 600 000,- Kč na opravu chodníků při hlavní silnici v Podolí a finanční dotaci z rozpočtu Zlínského kraje z Programu na podporu zpracování územních plánů obcí ve výši 100 000,- Kč,

- žádost občanů Podolí, obyvatel rodinných domů čp. 29, 30, 31, 32, 67, 68, 70, 74, 83 a 116 o zřízení přístupové cesty k jejich zahradám z lokality Dražné. V budoucnu se předpokládá prodej pozemků parc.č. 729/1 a 729/2 majitelům zahrad přilehlých ke stávající zástavbě rodinných domů při hlavní silnici, stejně jako majitelům zahrad přilehlých k nové zástavbě rodinných domů v lokalitě Dražné. Podmínkou bude komplexnost řešení vlastnických vztahů všech oddělených částí uvedených pozemků.

Dětský den



Společenská komise ve spolupráci s MŠ Podolí a dalšími dobrovolníky připravila pro naše nejmenší k jejich svátku Dne dětí odpoledne nazvané Z pohádky do

pohádky. Děti procházely jednotlivými pohádkami a po splnění úkolu získaly od vodníků, žabek, prince, víl, Dlouhého, Šírokého, Honzy, loupežníka, ježibaby, ča-



rodějnice a babičky střípký obrázku princezny, které slepily a vybarvily. Děti pak byly odměněny pamlsky a malou drobností.

Škola v přírodě

Jen co se rok s rokem sešel, stojíme my, školáci opět před problémem, co se začínajícími prázdninami. Po poctivé práci, zasloužený odpočinek. Pracovali jsme, seč nám síly stačily a dosáhli dobrých výsledků. Pátáci věří, že uhájí čest naší školy v Kunovicích, čtvrtáci zase na sklizeň ze školního pozemku a nové lavice. Jako trénink jsme absolvovali školu v přírodě ve Velkých Karlovicích, kde jsme se kromě krkolomných kousků v místním potoce a kocháním se krásnou přírodou i učili. Co dodat? V každém případě zajímavá zkušenost, na kterou budeme rádi vzpomínat. Děkujeme i touto cestou oběma obcím za finanční příspěvní a tím i větší zdar akce.

*Mgr. Vlastimil Kamrla
ředitel ZŠ Podolí*



Loučení s předškoláky



V letošním roce budou pouze čtyři děti nastupovat do 1. třídy v Popovicích.

*Veronika Miklendová
Františka Podškubková
Tomáš Hanáček
Patrick Hladník*

Na malé slavnosti se s nimi rozloučili jejich kamarádi ze školky, představitelé obce a zaměstnanci MŠ.

Na památku dostali dárky a drobné pomůcky do školy. Ostatní prvňáčci nastoupí do jiných škol.

*„Přejeme dětem radostné prázdniny
a šťastný krok
do nového školního roku.“*

Vrátná dolina

Za krásného slunečného počasí vyrazil v neděli 22. 5. 2005 ke slovenským hranicím plný autobus turistů, aby mohli obdivovat probouzející se jarní přírodu Malé Fatry. Všichni zdolali Dolné, Nové a Horné Jánošíkovi diery a někteří si troufli pokořit Malý i Velký Rozsutec.



Společenská kronika



Naši jubilanti

červenec - srpen 2005

60 let

Havránek Pavel 1. 7. 1945 č.p. 103

70 let

Zatloukalová Jiřina 25. 7. 1935 č.p. 139
Škrášek Bohumil 25. 7. 1935 č.p. 89

75 let

Vlachynská Milada 7. 7. 1930 č.p. 169
Včelicová Božena 19. 8. 1930 č.p. 168

81 let

Smetanová Anna 23. 8. 1924 č.p. 214

83 let

Hrabal Karel 6. 8. 1922 č.p. 146

85 let

Kryštofová Marie 13. 7. 1920 č.p. 177

86 let

Jakšíková Růžena 30. 8. 1919 č.p. 132

93 let

Dobřecká Marie 29. 8. 1912 č.p. 26

Všem srdečně blahopřejeme



Úmrtí

Dne 3. 6. 2005 zemřel pan Podškubka František (č.p. 241).

Branný závod

Tak jako každý rok uspořádala ČOS Sokol Podolí 12. 6. 2005 branný závod a soutěž ve střelbě ze vzduchovky.

Výsledková listina branného závodu dle kategorií:

3 – 7 let - 1. Patrik Hladník, 6 let; 2. Tomáš Smetana, 3 roky; 3. Adam Smetana, 6 let

starší žáci - 1. Lukáš Pecha, 2. Lukáš Frydrych

mladší žákyně - 1. Lucie Pechová, 2. Veronika Smetanová, 3. Jana Juříčková

Výsledková listina střelecké soutěže dle kategorií:

mladší žákyně - 1. Alžběta Křenová, 2. Anna Šudřichová, 3. Veronika Juříčková

starší žákyně - 1. Veronika Smetanová, 2. Jana Juříčková, 3. Lucie Pechová

dorostenky - 1. Věra Kasperová, 2. Jana Rýpalová, 3. Iva Kasperová

ženy - 1. Dana Frydrychová, 2. Eva Smetanová, 3. Ludmila Jakšíková, Jarmila Kasperová, Iva Miklová

mladší žáci - 1. Patrik Hladník, 2. Dominik Miklčík, 3. Adam Smetana

starší žáci - 1. Lukáš Frydrych, 2. Lukáš Pecha

dorostenci - 1. Jakub Rýpal, 2. Tomáš Vařura

muži - 1. Libor Juříčka, 2. Vlastimil Rýpal, Zdeněk Kasper, 3. Radek Smetana



Zajímavosti z kroniky obce Podolí

Nová úprava silnice - rok 1930

Letošního roku započato s úpravou silnice z Kunovic přes Podolí, Veletiny, Hradčovice, Havříce, Uh. Brod na Slovensko. Silnice byla již ve velmi špatném stavu, poněvadž nebyla řadu let opravována.

Nejprve započato s úpravou od veletinské hranice. Stará silnice byla úplně rozkopána, v údolí byla zvýšena o půl až 1 metr, poněvadž za přívalů byla zaplavována. Kopce byly probrány a sníženy, aby stoupání bylo pozvolné. Kopec na Veliké byl snížen asi o 2 metry. Záhyby silnice byly vyrovnány. Vyměřena nová silnice. Na mnohých místech byla stará silnice rozšířena, na jiných přeložena o celou šířku.

Za Knotkovou hospodou na konci obce byla velká zatáčka. Vyměřen nový úsek silnice a navezen nový silniční násyp. Též míkovský kopec probrán a snížen asi o 2 metry. Všechny stromy u silnice byly vysekány, takže okolí silnice je nyní smutné.

Práce na silnici pokračovala velmi pomalu. V létě jezdilo se po nové silnici posud řádně neupravené celkem dobře, poněvadž bylo sucho. Na podzim jezdilo se po ní velmi špatně.

Poněvadž po novém měkkém náspu jezdili rolníci s těžkým nákladem kamene, utvořily se záhy hluboké koleje. Za podzimních dešťů naplnily se tyto vodou, na silnici byla spousta bláta, vozy zapadaly hluboko do bahna.

Vozkové musili vždy půl nákladu složit a jen takto podařilo se jim dovézt náklad na určené místo. Rolníci, kteří měli pole při silnici, nemohli včas na pole dovézt hnůj, zaseti pole a sklídit úrodu.

Autá přes Podolí nejezdila, poněvadž silnice byla pro auta úplně nesjízdná. Přijelo-li náhodou některé do zdejší obce, muselo jeti po lukách.

Začátkem října byla silnice od veletinské hranice až ke studánce vyštětována. Bude ještě na podzim zhruba zvalcována. Řádně bude upravena až v příštím roce. V obci bude provedena kanalizace a silnice vydlážděna drobnými kostkami.

Připomínky k internetu

Žádáme občany, kteří se potýkají s poruchami příjmu bezdrátového internetu provozovaného firmou HiTech Media Systems s.r.o., aby případně další poruchy hlásili ihned po jejich zjištění telefonicky na číslo 572554222 nebo na Obecní úřad Podolí, tel. 572574130.